

Мы Советники –универсальные специалисты, одной из наших основных задач является реализация программ воспитательной работы. Мы помогаем сделать главный приоритет образования – воспитание – эффективнее и значимее.

Одной из главных целей в воспитательной работе Советника директора по воспитанию является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников.

Наша школа не первый год работает по направлению военно-патриотического воспитания, но работа была разрозненна и не систематична.

И передо мной, как советником директора по воспитанию всталась задача, привлекая штаб воспитательной работы, разработать систему военно-патриотических мероприятий через внедрение концепций Дней единых действий патриотической направленности.

Как же родилась эта система?

Анализируя рабочую программу воспитания школы и примерный календарный план воспитательной работы, мы определили следующие этапы:

Первый этап: Разработка понедельного плана марафона военно-патриотической работы. Тематика недель разрабатывается в сочетании с Днями единых действий патриотической направленности.

Второй этап: Распределение обязанностей участников образовательного процесса:

- ✓ Советник директора по воспитанию – разрабатывает отдельные мероприятия проекта
- ✓ Педагог-организатор ОБЖ – вахта памяти у памятной стелы и подготовка команд к военно-спортивным соревнованиям
- ✓ Учителя физической культуры – организация военно-спортивных игр
- ✓ Библиотекарь – тематические книжные выставки
- ✓ Руководитель музея – оформление информационных продуктов школьных проектов в школьном музее

- ✓ Классные руководители – проведение тематических классных часов
- ✓ ШУС – проведение отдельных мероприятий и акций проекта
- ✓ Волонтерский отряд – оформление фотозон, изготовление открыток к мероприятиям.

Третий этап: Разработка еженедельных воспитательных мероприятий с учетом Дней единых действий, плана воспитательной работы школы и воспитательных мероприятий Управления образования администрации района.

Четвертый этап: Проведение мероприятий марафона, здесь главные помощники – это классные руководители!

Пятый этап: Анализ проведенной работы

Марафон длится несколько учебных недель. Каждая неделя тематическая. К каждой неделе разрабатывался план мероприятий.

1-й марафон: «Герои нашего времени» (ноябрь-декабрь 2022г.) длился 5 недель, на слайде вы видите названия каждой недели марафона.

2-й марафон военно-патриотической работы школы «Победа всегда за нами» (январь-февраль 2023г.), длился 4 недели.

В 4 четверти мы работали над III марафоном военно-патриотической работы «Наша Победа», (апрель-май 2023г.), который длился 4 недели (видео-отрывок). На видео вы видите районную акцию ко Дню Победы, инициаторами которой стала наша школа!

В течении марафонского движения были задействованы все текущие концепции Дней единых действий.

Была проведена масса мероприятий:

- | | |
|--------------------|-----------------|
| • уроки мужества, | • встречи, |
| • различные акции, | • вахты памяти, |
| • выставки, | |

- гуманитарные акции в поддержку наших бойцов СВО, которые стали традиционными для нашей школы.

Каждый марафон завершался главным событийным мероприятием.

Все мероприятия и описание марафонов вы можете найти у меня на странице Советника, ссылки прилагаются.

В основе нашего системного подхода лежит создание условий для военно-патриотического воспитания через пропаганду:

- героических профессий,
- знаменательных героических и исторических дат нашей истории,
- героических личностей нашей страны,
- воспитание чувства гордости к подвигам предков,
- через формирование у молодежи высокого патриотического сознания,
- идеей служения Отечеству,
- способности к его вооруженной защите.

В течении марафонского движения, одним из значительных результатов марафонского движения стало пополнение рядов школьного военно-патриотического клуба на 43%. Еще 137 юнармейцев стали нашей опорой для дальнейшей работы в школе в этом направлении.

Главная цель, к которой стремлюсь я, как Советник – открытие на базе нашей школы муниципального Центра юнармейской подготовки – «Дома ЮНАРМИИ».

За этот период в Региональный Штаб Юнармии был отправлен и рассмотрен пакет документов по открытию Дома «Юнармии». Результаты нашей работы позволили нам стать победителями в муниципальном конкурсе на статус Муниципального Лидера сетевого взаимодействия по теме: «Модель

военно-патриотического воспитания учащихся «Центр юнармейской подготовки - Дом ЮНАРМИИ» в системе воспитательной работы школы», в наше сетевое сообщество сейчас входят 13 образовательных организаций района. Разработана Дорожная карта Центра юнармейской подготовки - Дом «ЮНАРМИИ». Нашими педагогами разработаны дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы:

- «Подготовка юнармейцев по основам военной службы»,
- «Школа почетного караула»,
- «Общая физическая подготовка для юнармейцев»,
- «Я гражданин России»,
- «Команда»,
- «Юнармия. История армии России и основы военного дела»,
- «Музыкально-поэтический театр ЮНАРМИИ»,
- «Бальные танцы»,
- «Историко-бытовой танец»,
- «Робототехника»,
- «Волонтерство»,
- «Я – спасатель»,
- «Туризм»,
- «Краеведческий туризм»,
- «Музееоведы»,
- «Школа юных корреспондентов»
- «Профориентация»

По Управлению образования муниципального образования Выселковский район был издан приказ об открытии Центра Юнармейской подготовки. Подписан договор о взаимодействии с Региональным Штабом Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

И вот, наш Дом «ЮНАРМИИ» «Юные патриоты России» открывается 21 сентября этого года!

Таким образом, в стенах нашей школы будет работать тот самый навигатор, который поможет раскрыть в каждом маленьком человеке великого гражданина и патриота нашей Родины!